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Paroles de Corse : Le taux de satisfaction de François Hollande en tant que PR est à peu de 
chose près équivalent à la moyenne nationale. Entre crise, problème d'autorité et 
"couacs",  cette insatisfaction est-elle finalement "normale" ? 

 

André Fazi : Peut-être « normale », mais sensiblement plus élevée que sur le continent. Si 
l’on regarde l’équilibre global, quatre enquêtes nationales publiées en juin 2013 donnent 
une proportion de « satisfaits » se situant entre 26 et 33% des sondés. Si l’on regarde à 
l’intérieur des catégories, et particulièrement celle des insatisfaits, la proportion de « très 
mécontents » est largement supérieure en Corse où elle s’élève à 48%, alors qu’elle se situe 
entre 36 et 41% au niveau national.  

 

 IPSOS-Le Point IFOP-Paris Match Opinionway-LCI BVA-Orange 

Très satisfait 2% 7% 2% 4% 

Assez satisfait 24% 26% 24% 27% 

Mécontent  34% 26% 37% 31% 

Très mécontent 36% 41% 36% 37% 

 

Bien sûr, on peut rapporter cet écart au déficit initial de confiance – M. Hollande a obtenu 
44,13% des voix en Corse, contre 51,64% au niveau national –, mais ce n’est probablement 
pas la seule raison. On peut aussi concevoir que le style Hollande – prudent et très porté sur 
la construction du consensus – soit peu goûté par les Corses, dont les choix électoraux 
attestent une préférence pour les dirigeants au leadership personnel plus affirmé. On peut 
enfin croire que les enjeux locaux influent négativement sur l’appréciation générale des 
Corses.   

 

 

Paroles de Corse : Les personnes interrogées sont encore plus critiques s'agissant cette fois 
de l'action de François Hollande en Corse. Quelles sont selon vous les raisons de cette 
déception qui gagne une partie de l'électorat de François Hollande ? 

 

André Fazi : J’ai déjà écrit ici que la hausse de popularité des leaders nationalistes procédait 
certainement de la déception vis-à-vis du pouvoir exécutif, et en particulier de M. Valls. D’un 
côté, il n’a pas encore été apporté de réponse probante à la violence criminelle. L’État n’a 
pas prouvé sa capacité à surveiller efficacement les individus les plus dangereux, et à 
confondre les assassins devant une cour d’assises. Si certaines zones paraissent aujourd’hui 
plus calmes, d’autres sont plus remuantes, ce qui écarte l’idée d’une situation maîtrisée. Au 
reste, le nombre d’assassinats peut chuter tout seul, du fait d’arrangements entre clans ou 
de l’extermination d’un clan. 
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Corrélativement, les propos de M. Valls faisant de la violence un caractère structurant de la 
culture corse ont blessé, d’autant qu’ils apparurent comme une tentative d’exonération de 
responsabilité de l’État. La violence est un moyen utilisé par certains acteurs – très 
minoritaires – afin de défendre leurs intérêts, pas la nécessaire résultante d’on ne sait quelle 
culture. 

D’un autre côté, les réponses – ou les non-réponses – apportées aux demandes de 
l’Assemblée de Corse navrent certains sympathisants de gauche. S’agissant de la fiscalité 
successorale particulière, la seule réponse concrète apportée depuis décembre a été la 
création d’une « groupe de travail ». S’agissant de la Charte européenne des langues 
minoritaires, M. Hollande a renoncé à sa promesse de campagne avec un argument 
misérable, car depuis la décision du Conseil constitutionnel du 15 juin 1999, chacun sait que 
la signature de cette Charte exige une révision préalable de la Constitution. S’agissant des 
orientations de l’Assemblée de Corse sur le statut de la langue, les pouvoirs normatifs ou la 
protection du foncier, etc., rien ne ressemble à une réelle volonté de dialogue. Je renvoie à 
l’« inconcevabilité » de la co-officialité du corse (M. Valls), mais aussi au refus de toute prise 
de position préalable à la réception des demandes officielles, qui selon moi révèle plus une 
volonté d’évitement que d’accommodement. 

 

 

Paroles de Corse : Avec une rentrée chargée (réforme des retraites ...) une vague bleue est-
elle à prévoir pour les prochaines municipales ? 

 

André Fazi : Généralement, les élections locales, souvent qualifiées d’intermédiaires, sont 
défavorables au parti détenant le pouvoir national. Notamment, on retrouve toujours une 
part des électeurs de ce dernier qui est déçue, et va donc se détourner des urnes ou voter 
pour un autre parti, souvent plus radical. En Corse, le phénomène n’est guère observable, 
car les enjeux locaux et nationaux sont plus rigidement séparés, d’où une étonnante 
variabilité des résultats électoraux. Bien sûr, des majorités de gauche pourraient perdre ces 
élections, mais ce sera surtout du fait de leurs propres insuffisances et de la qualité de 
l’opposition, pas de la politique de M. Hollande.  
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Méthodologie A Méthodologie Méthodologie  
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Méthodologie Méthodologie Méthodologie  

 Étude réalisée auprès d’un échantillon de 501 personnes, représentatif de la population des 

Corses âgée de 18 ans ou plus. 

 

 L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de 

catégorie socioprofessionnelle après stratification par département et catégorie d’agglomération.  

 

 Pour cette taille d’échantillon, la marge d’incertitude est de 3 à 4 points  

 Echantillon interrogé en ligne sur système CAWI (Computer Assistance for Web Interview) 

 Le terrain a été réalisé du 12 au 28 juin 2013 

 OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la Norme ISO 20252 
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Principaux enseignements B Résultats  
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L 'action de François Hollande comme Président de la République 

FH1 : Êtes-vous très satisfait, assez satisfait, assez mécontent ou très mécontent de l’action de François Hollande comme 
Président de la République ? 

7% 

48% 

22% 

19% 

4% Très satisfait 

Assez satisfait 

Assez mécontent 

Très mécontent 

NSP 

Satisfaits 

Mécontents 

23% 

70% 
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L 'action de François Hollande comme Président de la République en Corse 

FH2 : Êtes-vous très satisfait, assez satisfait, assez mécontent ou très mécontent de l’action de François Hollande 
concernant la Corse ? 

9% 

48% 

24% 

16% 

3% Très satisfait 

Assez satisfait 

Assez mécontent 

Très mécontent 

NSP 

Satisfaits 

Mécontents 

19% 

72% 
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